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 ATA DA 215 ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 

 

Aos vinte e seis dias do mês de junho de 2024, às 13 horas, na sala 106, no térreo, 
realizou-se a ducentésima décima quinta Sessão Extraordinária da Congregação, sob a 
presidência do Diretor do Instituto de Filosofia e Ciências Socais, Prof. Fernando 
Santoro. Presentes à sessão: Profa. Beatriz Bissio, Vice - Diretora do IFCS; Profa. Thays 
Monticelli, Chefe do Departamento de Sociologia; Prof. Guilherme Marcondes, Vice - 
chefe do Departamento de Sociologia; Prof. Marc Berdet, Chefe do Departamento de 
Filosofia; Profa. Clara Flaksmann, Chefe do Departamento de Antropologia Cultural; 
Profa. Daniela Mussi, Departamento de Ciência Política, que secretariou a sessão; Prof. 
Pedro Costa Rego, Professor Titular do Departamento de Filosofia; Prof. Ulysses 
Pinheiro, Professor Titular do Departamento de Filosofia; Profa. Andrea Gill, 
Representante dos Adjuntos do Departamento de Ciência Política; Servidora Sônia Reis, 
Representante dos Técnicos Administrativos em Educação; Profa. Helga Gahyva, 
Representante dos Associados do Departamento de Sociologia; Profa. Karina Kushnir, 
Comissão Reformas DAC; Profa. Ethel Menezes Rocha, Coordenação Filosofia; Prof. 
Octavio Bonnet, Departamento de Antropologia Cultural; Prof. Fernando Rabossi, 
Coordenação PPGSA; Prof. Rodrigo Salles P. dos Santos, Departamento de Sociologia; 
Prof. Jorge Chaloub, Coordenação Bacharelado Ciências Sociais; Prof. Júlia O`Donnell, 
Representante dos Adjuntos do Departamento de Antropologia Cultural; Discente 
Washington Yuri dos Santos, Ciências Sociais; Discente Fabiana Santos, Ciências Sociais; 
Discente João Pedro, Filosofia; Discente João Vitor Ferreira, Filosofia; Discente Ariel 
Oliveira Lucena; Ciências Sociais; Discente Arthura Annastásiya, Ciências Sociais; 
Discente Lucas Santos Gomes, Ciências Sociais; Discente Myllena Cardoso, Filosofia; 
Discente Milena Silva, Ciências Sociais; Discente Bruno Brandão Lopes, Filosofia; 
Discente Maria Fernanda Fontes, Filosofia. Ponto de pauta: Calendário de Avaliações e 
encerramento do semestre de 2024/1. O Diretor Prof. Fernando Santoro leu, durante os 
informes, os pontos aprovados pelo Conselho de Ensino de Graduação, em sua Sessão 
Ordinária ocorrida em 19 de junho de 2024; em seguida leu o Comunicado da Direção 
do IFCS e das Coordenações dos Cursos de Bacharelado e Licenciatura em Ciências 
Sociais e Filosofia acerca da reunião com a Pró-Reitoria de Graduação ocorrida em 20 
de junho de 2024. Às 13h30 minutos, O Diretor Fernando Santoro deu início à discussão 
respeito do calendário e avaliações de disciplinas para o final do semestre 2024.1 no 
IFCS, solicitando as propostas a serem deliberadas. O representante discente 
Washington Yuri dos Santos relatou três propostas da assembleia estudantil: 1) Fim do 
semestre em 20 de julho; 2) Sugestão de que a pauta da greve estudantil seja tema nas 
avaliações de encerramento das disciplinas; 3) Proposta de inclusão de disciplinas de 
primeiro e segundo período no semestre especial 24.3 para o curso de Ciências Sociais. 
Os professores titulares Octavio Bonner e Pedro Costa Rego argumentaram que para a 
realização dos encontros com as turmas e acerto das avaliações era necessário 
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desobstruir o acesso às salas de aula. Após ampla discussão, a Congregação deliberou 
por ampla maioria (e abstenção do representante discente Washington Yuri dos Santos) 
seguir as orientações aprovadas na reunião da CEG do dia 19 de junho de 2024 sobre 
esse assunto, sem solicitar alterações. Após ampla discussão, resolveu-se não mais 
deliberar, mas somente relatar as sugestões para desdobramentos no IFCS, em especial: 
a retirada das cadeiras que obstruem as salas de aula, impedindo a realização de aulas 
e demais atividades acadêmicas; o acolhimento das pautas da greve estudantil como 
tema no encerramento das disciplinas (conversas, avaliações etc. ) e a continuidade do 
diálogo. O Diretor explicou que o conteúdo de um semestre especial 24.3 não era ponto 
de pauta e que em uma reunião extraordinária trata-se somente de um ponto. A 
Professora Daniela Mussi completou, dizendo que isto poderia ser ponto de outra 
reunião. Às 15h00, houve votação e aprovação para estender a reunião.  Nada mais 
havendo a tratar, o Professor Fernando Santoro encerrou a sessão às 15 horas e 30 
minutos e, para constar, eu, Daniela Mussi, Professora Adjunta, lavrei esta ata que vai 
assinada, por mim e pelo Diretor do Instituto de Filosofia e Ciências Sociais. 
 


